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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Mustafa ÇİFTÇİ tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM

İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

saygılarımla arz ederim. 04.06.2026

İstanbul Milletvekili

Eskişehir’in Mihalıççık ilçesinde, Yıldızlar SSS Holding bünyesindeki Doruk Madencilik ve

Elektrik Üretim San. Tic. A.Ş.’de çalışan maden işçileri, aylardır ödenmeyen ücret, fazla mesai ve

tazminat alacakları için 12 Nisan 2026 tarihinde Bağımsız Maden İşçileri Sendikası (Bağımsız

Maden-İş) öncülüğünde Mihalıççık’tan Ankara’ya yaklaşık 180 kilometrelik bir yürüyüş

başlatmıştır. Günler süren yürüyüşün ardından başkente ulaşan işçiler, Ankara’da açlık grevine

gitmiş; 19 Nisan 2026 gecesi Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı’na yürümek isteyen gruba

kolluk kuvvetlerince biber gazıyla müdahale edilmiş ve aralannda sendika yöneticilerinin de

bulunduğu yaklaşık 30 kişi gözaltına alınmıştır.

Eylemlerin kamuoyunda geniş yankı bulması üzerine süreç doğrudan Bakanlığınız nezdinde ele

alınmıştır. 28 Nisan 2026 tarihinde İçişleri Bakanlığında, İçişleri Bakan Yardımcısı başkanlığında;

Çalışma ve Sosyal Güvenlik ile Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlıklarının üst düzey yetkilileri.

Emniyet Genel Müdürü, Ankara Emniyet Müdürü, ilgili daire başkanları, sendika temsilcileri,

işçiler ve Doruk Madencilik’in sahibinin katılımıyla bir toplantı düzenlenmiştir. Toplantı

sonucunda işçilerin tüm alacaklarımn 15 Mayıs 2026 tarihine kadar ödenmesi taahhüt edilmiş; bu

taahhüt, kamuoyuna ve işçilere İçişleri, Çalışma ve Sosyal Güvenlik ile Enerji ve Tabii Kaynaklar

Bakanlıklanmn “garantörlüğünde” verilmiştir. Bakanhğımz konuya ilişkin resmî açıklamasında

toplantımn tarafların uzlaşmasıyla sonuçlandığını duyurmuş; ayrıca Bakanlığınızın girişimleriyle

işveren tarafından işçi hesaplarına 96 milyon 340 bin TL’nin aktarıldığı kamuoyuyla

paylaşılmıştır.

Ne var ki, garantörlüğü bizzat Bakanlığımzca üstlenilen bu taahhüt yerine getirilmemiş; 15 Mayıs

2026 tarihine kadar ödeneceği söylenen alacaklar ödenmemiştir. Bu gelişmeler üzerine işçiler,

verilen sözlerin tutulmadığım ilan ederek 1 Haziran 2026 tarihinde yeniden Ankara’ya hareket

etmiştir.

TBMM Halkla İlişkiler Binası

4. Kat, Oda: B 404 Bakanlıklar/Ankara

Tel.: +90 (312) 420 56 62- 63 Faks: +90 (312) 420 22 12



Mustafa Yeneroğlu
İstanbul Milletvekili

Bu kez işçilerin başkente ulaşması fiilen engellenmiştir. Sendikanın beyanlarına göre, işçileri

Ankara’ya taşıyaeak otobüsler, Beypazarı Belediyesinee tahsis edilenler de dâhil iptal ettirilmiş,

otobüs şoförlerinin “eeza kesileeeği” tehdidiyle caydırıldığı ileri sürülmüştür. İşçilerin bulunduğu

araçlar Beypazan ve Ayaş ilçelerinde tek tek durdurularakkimlik kontrolüne tabi tutulmuş; işçiler

Beypazarı çıkışında geniş bir polis ablukası ve TOMA’larla günlerce bekletilmiştir.

Bugün gelinen noktada, haklan ödeneceği belirtilmiş olmasına karşın verilen ödeme taahhüdünün

yerine getirilmemesi ve işçilerin alacaklarına hâlen kavuşamamış olması, sürecin hem taahhütlerin

akıbeti hem de işçilerin hak arama özgürlüğüne yönelik müdahaleler bakımından açıklığa

kavuşturulmalıdır.

Bu bağlamda;

1. Bakanlığımz, söz konusu taahhüdün yerine getirilip getirilmediğini takip etmiş midir; 15 Mayıs
2026 tarihinden bu yana işçilere verilen sözün gereği olarak hangi somut adımları atmıştır?

2. 1 Haziran 2026 tarihinden itibaren işçilerin Ankara’ya gelmek üzere kiraladığı otobüslerin

(Beypazarı Belediyesince tahsis edilenler de dâhil) üç-dört kez iptal ettirildiği, şoförlerin “ceza

kesileceği” tehdidiyle caydırıldığı ileri sürülmektedir. Otobüslerin iptali veya şoförlerin

caydırılması yönünde kolluk birimlerinizce herhangi bir girişimde bulunulmuş mudur?

Bulunulduysa hukuki dayanağı nedir?
3. İşçilerin Ankara’ya girişi Beypazarı ve Ayaş ilçelerinde polis ablukası, kontrol noktaları ve

TOMA’larla günlerce engellenmiştir. Vatandaşların başkente girişini ve barışçıl toplanma

hakkını kullanmak üzere yer değiştirmesini engelleyen bu uygulamalar hakkında Bakanlığınız

nezdinde bir soruşturma/işlem başlatılmış mıdır?
4. Son süreçte kolluk kuvvetlerinin işçilere yönelik orantısız fiziksel güç kullandığına ilişkin

görüntü ve iddialar kamuoyuna yansımıştır. Bakanlığınız bu iddialara ilişkin bir inceleme

yürütmekte midir; ilgili görevliler hakkında herhangi bir idari soruşturma açılmış mıdır?
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